

## | 省政府与华为签署战略合作协议 |

**共同打造海南(华为)云计算数据中心**

推动物联网、云计算、大数据产业发展

本报海口6月28日讯（记者邵长春 通讯员陈丹虹 程标）在2017海南综合招商活动上，海南省政府与华为技术有限公司今天签署战略合作协议。副省长李国梁，华为公司副总裁、云业务部总裁杨瑞凯分别代表双方签约。

此次合作，省政府将支持海南（华为）云计算数据中心落地建设，共同将其打造成为海南重要的信息化基础设施以及省内提供云计算IaaS层服务的信息消费中心。华为将发挥其在云计算、大数据、物联网、智慧城市、平安城

市等领域的核心技术及完善的产业链整合能力，大力推动海南物联网、云计算、大数据产业的发展。

华为公司是世界500强企业，全球领先的信息与通信技术解决方案供应商，我省各级政府非常重视与华为合作。去年11月，受省领导委托，省工信厅厅长韩勇专程带队赴华为总部拜访公司高层，探讨海南与华为的合作路径。

澄迈县主要领导也带队到青岛调研华为云计算数据中心建设情况，此后省工信厅、澄迈县与华为公司进行了一系

列对接洽谈。李国梁还于今年5月26日在海口会见了来访的华为公司杨瑞凯一行，双方就合作事项达成了高度共识。

继腾讯、阿里巴巴等互联网巨头先后入驻海南之后，华为此番签约落地，也意味着海南互联网产业的龙头企业矩阵再添新军。

此外，作为国内互联网“BAT”（百度、阿里巴巴、腾讯）三巨头之一的百度，也将在综合招商活动期间签约落地海南，双方共同建设百度人工智能创新中心。

## | 高新技术产业专题招商推介会 |

**我省签约4个高新技术产业项目**

签约金额56.6亿元

本报海口6月28日讯（记者刘操）2017海南综合招商活动之一、由省科技厅主办的高新技术产业专题招商推介会今天在海口举行，70多家省外企业160余名代表参会。

三亚中科遥感信息产业园投资有限公司、海口国家高新区、老城经济开发区、海口桂林洋高新区在会上做推介。会上详细介绍了海南的创业环境、投资优势及优惠政策。协同

创新研究院、中广核研究院有限公司、颐高集团有限公司的代表介绍了发展高新科技产业和推进创新创业的意见建议。

本次海南综合招商活动期间，高新技术产业签约项目4个，签约金额56.6亿元。签约项目包括海口市新型人居环境科技示范项目、三亚市国家建筑节能技术国际创新园三亚创新中心项目、澄迈县四季创新协同研究院项目、昌江

黎族自治县多用途模块式小型堆科技示范工程项目。

副省长王路出席会议并详细介绍了海南发展高新技术的优势。他指出，海南省委、省政府高度重视高新技术产业发展，海南要用最好的资源吸引最好的企业到海南来投资发展，希望企业家、投资人多到海南各地观光考察，对接项目，交流合作，共商未来，共同发展。

本报海口6月28日讯（记者孙慧 通讯员杨洲 成和军）今天上午，海南美丽乡村专题招商会在海口举行，全省18个市县共推出308个美丽乡村建设项目集中对外推介，计划投资额383亿余元。现场签约12个项目，共计投资额52.51亿元。副省长王路出席招商会。

2013年我省启动美丽乡村建设试点以来，全省各市县通过规划引导、集中投入、重点建设来探索美丽乡村建设模式。

## | 美丽乡村专题招聘会 |

**全省推出308个美丽乡村建设项目**

现场签约12个项目，投资额52.51亿元

目前，我省基本建成50多个特色风情小镇，222个美丽乡村示范村，美丽乡村建设开局良好，有力推动了全域旅游发展。2016年，我省全面推动“美丽海南百镇千村”工程，加快美丽乡村建设，鼓励社会资本参与，与旅游度假区、景区、产业园区融合互动，促进群众长远可持续增收，打造宜居宜业宜游宜养的美丽家园。

此次招商会上，全省18个市县（除三沙外）共同推出了308个美丽乡村建设项目，5家已经参与到省内外美丽乡村建设项目的企也在会上作了经验交流，吸引了众多企业前来了解、学习及洽谈合作。

## | 高新技术产业专题招商推介会 |

**我省拟签约45个旅游产业项目**

协议投资额超1700亿元，项目覆盖十余个市县

本报海口6月28日讯（记者赵优通讯员黄海琛）作为2017海南综合招商活动中的一大重点活动，今天上午，由省旅游委主办的2017海南旅游产业招商推介会在海口喜来登酒店举行，近百家家企业齐聚，寻找投资机遇。据了解，本次招商推介会拟签约45个旅游产业项目，协议投资额超1700亿元。副省长何西庆出席推介会并致辞。

何西庆在致辞中表示，未来5年，海南将按照省第七次党代会的部署，充分发挥生态环境和政策优势，积极承接国内外需求，加快创建全域旅游示范省，落实“国际旅游岛+”行动计划，全面提高旅游等服务业供给质量。“十三五”期间，计划建设488个旅游项目，总投资额达8393亿元。

省旅游委主任孙颖在会上的推介，吸引了众多企业关注。随后，省旅游委与中国石化海南石油分公司、省农垦投资控股集团有限公司、康辉文化旅游产业集团等多家企业现场签署战略合作框架协议。

据了解，2017海南旅游产业招商推介会拟签约海口市海南联合旅游广场项目、海口市世外桃源休闲山庄项目、三亚市亚龙湾热带天堂森林公园等45个旅游产业项目，涉及主题公园、特色小镇、田园综合体、星级酒店等众多旅游业态，项目覆盖海口、三亚、儋州、文昌、万宁、乐东、澄迈、陵水、昌江、保亭、琼中、白沙等10多个市县。

## | 热带高效农业投资贸易洽谈会 |

**我省揽下18个热带特色农业项目**

协议投资额达163.8亿元

本报海口6月28日讯（记者刘笑非）今日上午，2017海南综合招商活动之一的海南热带高效农业投资贸易洽谈会在海口举行。副省长何西庆出席会议并致辞。

本次投洽会以“打造王牌产业共享发展商机”为主题，来自省农业厅、省林业厅、省海洋与渔业厅、海南省农垦控股集团的负责人及各市县分管农业领导、国内外知名农业

企业代表参加了投洽会，促成签约农业项目18个，金额达163.8亿元。其中，不乏火龙果种植园、凤梨加工观光园、万亩生态茶园这样深具海南特色的农业项目，且1亿元以上的投资项目就有14个。另外值得注意的是，6个休闲农业项目总投资额达到了149.9亿元，这意味着我省农业发展将更好地接轨国际旅游岛建设。

何西庆在致辞中介绍，海南要做做强精热带特色高效农业，推动传统农业向现代农业转型升级，努力使其真正成为优势产业和海南经济的“王牌”。下一步我省还将深入推进农业供给侧结构性改革，创建全国生态循环农业示范省、加快土地流转和休闲农业发展、深化农业经营体制改革、推动产业扶贫促农增收，并继续优化投资环境、提升服务质量。

本报海口6月28日讯（记者周晓梦 通讯员张重辉 曲波）作为2017海南综合招商活动的系列重要活动之一，台湾企业合作交流会今天下午在海口举办，交流会旨在打造招商引资平台，宣传推介海南发展机遇，推动项目签约和合作。副省长何西庆出席交流会并讲话。

会上，省有关部门先后就会展业、热带特色高效农业、互联网产业、特色产业小镇、美丽乡村建设等方面进行了情况

推介，台商代表围绕医疗健康产业和科技农业等领域作了精彩的发言。

来自台湾工商建研会、台湾农渔业联盟、怡德医疗投资管理集团等机构和企业的嘉宾代表在会上表示，他们对海南的投资环境、发展前景以及相关产业政策等有了更加深入的认识，真切感受到海南发展新变化，对在海南的投资合作充满热情。

在本次招商活动期间，省台办组织台湾的企业代表到相关产业园区进行了考察，并初步达成合作意向。在综合招商活动上，将有一批热带特色高效农业、旅游、互联网和医疗健康产业项目签约。

何西庆表示，琼台经济合作始终互促共赢，今后5年是海南全面建成小康社会、加快建设国际旅游岛的关键时期，必将成为包括台商在内的各方企业提供良好的投资创业机会和条件。

会前，何西庆还会见了台湾工商建研会理事长洪尧昆、全国台企联会长王屏生等台湾企业家代表。

## | 游艇产业发展论坛暨专题项目推介招商会 |

**游艇旅游将迎来大众消费时代**

近200名嘉宾为海南游艇产业发展建言献策

本报海口6月28日讯（记者陈雪怡）2017海南综合招商活动进行到第二天，今天举行的2017海南游艇产业发展论坛暨专题项目推介招商会座无虚席，吸引了近200位嘉宾与会。省人民检察院检察长贾志鸿出席活动并致辞。

论坛上，与会嘉宾围绕如何更好地发展游艇旅游休闲度假旅游业、如何实现游艇旅游消费大众化、

如何运用新技术实现对游艇有效监管等热门话题发表主题演讲，为海南游艇产业发展建言献策，同时也掀起了现场交流探讨海南游艇产业如何进一步发展的互动高潮。在随后进行的专题项目推介招商会上，相关企业代表分别就环岛帆船公共码头建设项目、游艇主题特色小镇项目等展开详细推介。

“当前，游艇产业已成为海南现

代服务业的新亮点和海洋旅游的新业态。”贾志鸿表示，省委、省政府高度重视游艇产业发展，我省将充分用好国际旅游岛建设的政策优势，大力培育发展游艇旅游大众消费市场，积极推动游艇租赁经营试点工作，在游艇旅游产品供给和消费市场发育两端发力，推动游艇产业逐渐发展成为海南最具特色、最具潜力、最具竞争力的新兴产业。

本报海口6月28日讯（记者符王润）今天，2017海南医疗健康产业专题招商活动在海口举行，此次活动邀请了国内外的知名企业家、专家、学者，共谋产业发展，共商合作共赢。省政协党组副书记马勇霞出席活动。

据了解，来自俄罗斯、日本、韩国等国家以及国内各省市及地区的100家企业共170多名嘉宾参加了此次招商活动。省卫生和计划生育委员会有关负责人表示，通过本次活动，达到了促成医疗健康产业项目与资本的对接，展示海南省的区域优势、投资环境以及产业政策，为建设“健康海南”搭建智慧共享平台，实现互惠共赢的效果。

据介绍，今年以来，省卫生计生委开展了系列的活动推进招商工作。如召开专题招商会，赴省外进行专题招商推介；支持各类学术会议等召开，扩大健康海南品牌；开展点对点上门招商，省领导、省卫生计生委领导分别带队拜访了上海第九人民医院、复旦大学儿科医院、北京中医药大学东直门医院等，推动公立医院优质资源入驻海南；拜访医疗旅游中介，了解国际医疗旅游市场趋势等情况，为下一步招商与合作打下基础等。

省卫生计生委有关负责人介绍，今年上半年，我省医疗健康产业招商的协议投资金额将逾400亿元，超过了去年全年招商引资金额的总数。

## | 先进制造业招商推介座谈会 |

**全省先进制造业签约项目40多个**

投资总额达400多亿元

本报海口6月28日讯（记者陈雪怡）2017海南综合招商活动进行到第二天，今天举行的2017海南先进制造业招商推介座谈会，其中，世界500强企业7家，中国500强企业4家，行业龙头企业14家。国内海洋工程装备、医

药、油气、军民融合、新能源汽车、智能制造、热带农产品加工等领域领军人物和著名专家、知名企业负责人等120余名嘉宾参会。

会上，省工信厅、洋浦经济开发区、海口国家高新区、澄迈老城经济开发区、东方工业园区等负责人分别作了推介。中国工程院院士曾恒一等专家为我省低碳制造产业未来发展建言献策，长江润发集团、郑州海王等一批企业负责人十分看好海南先进制造产业发展前景，表现出强烈的投资愿望。

据悉，此次招商活动期间，全省先进制造业共签约项目40多个，投资总额达400多亿元。这批项目的引进，将为我省先进制造业做优做强打下坚实基础。

省工信厅厅长韩勇介绍，我省工信各级主管部门将继续做好筑巢引凤工作，优化园区服务环境，对已签约招商引资项目，在立项、用地、规划、施工验收等方面优化审批流程，大力压缩审批时间，提供一条龙服务，力求项目尽快落地开工。

本报海口6月28日讯（记者原中倩）今天上午，海南现代物流业投资合作交流会暨签约仪式在海南君华逸大酒店举行。省政协副主席王勇出席并致辞。

海南现代物流业投资合作交流会暨签约仪式是2017海南综合招商活动专场之一。据统计，全省共签约项目12个，包括海口市甲子建筑工业化及绿色建筑建材物流集成产业园、海口市凤翔国际汽配城、海口市综合物流集散中心、海口市菜篮子中央大厨房、海口市跨境电商大贸易体验馆、澄迈县美亚现代智慧物流园、乐东黎族自治县仓储物流园等，项目

投资符合全省产业发展总体规划相关要求，协议投资总额达128亿元。

同时，台湾冷链协会与省交通物流协会签订战略合作意向书，威马汽车技术有限公司与省交通控股有限公司签订合资成立旅游电动汽车战略合作协议。

在今天的合作交流会上，海南省交通厅负责人介绍了全省现代物流业发展规划以及省级物流园区情况，海南港航控股有限公司、粤海铁有限公司、海南中铁保税物流有限公司以及罗牛山集团冷链物流有限公司等进行了项目推介。

据介绍，近年来，我省不断加强物流

## | 现代物流业投资合作交流会暨签约仪式 |

**全省签约12个现代物流业项目**

协议投资总额128亿元

产业结构优化和基础设施建设，全省高速公路总里程已达793公里，“田”字型高速公路初步形成，“四方五港”功能布局进一步完善。2016年全省现代物流业实现增加值约171亿元，全省社会物流总费用约638亿元，占我省GDP比例下降到15.8%。力争到2020年，全省基本建成布局合理、技术先进、便捷高效、绿色环保、安全有序的现代物流服务体系。

香港胜记仓集团、泰国中泰运输有限公司、香港物流商会、台湾冷链协会、江苏苏惠龙易通国际物流、泉州安通物流等50多家客商企业参加了今天活动。